

## Nyakunkon a szénkatasztrófa.

— Megállt a villamos. — Napközben nincs gáz és villamos-  
áram. — Az esti világlítást csak korlátozott mértékben képes  
a gázgár szolgáltatni. —

SZEGED, augusztus 27.  
(Saját tudósítónktól.)

Az idén, úgy látszik, szokatlanul korán kezdődnek újból azok a szénmizériák, melyek az elmúlt téli évadban napirenden voltak. A naptár még csak augusztust mutat s máris veszély fenyegeti a gázgár üzemét. Nem keressük, hogy terheli-e a gázgyárat mulasztás, vagy az előre nem látás hibája, de megállapítjuk azt, hogy a gázgár mégis csak magánvállalat, melynek a város támogatása nélkül kellene elérnie azt, amit csak nagynehezen és sok telefonálás, sürgönyözés és személyes közbenjárások útján tud helyette a polgármester és általában a városi hatóság elérni. A villamos közlekedés is megszűnt ma reggelre, mert kifogyott a közuti vasút szénkészlete. Ez azonban a kisebbik baj lenne, mert remélhetőleg hamarosan sikerülni fog szénét szereznie.

**A téli szükséglet 2000 vagon, a készlet — semmi.**

Munkatársunk érintkezésbe lépett az összes illetékes tényezőkkel s így sikerült megtudnunk az alább sorakozó és részben megnyugtató híreket:

Szeged városának egy közepes téli szezonban 2000 vagon szénre van szüksége az eddigi gyakorlat szerint. Ebbe bele van számítva a gázgár, villamosvasut, a vízmű- és szivattyutelepek üzemi szükséglete is. Jelenleg négy vagonra tehető a város napi szénigénye. Szegedre most is jön szén, de ennek egy igen tekintélyes részét a rókusai állomáson a MÁV lefoglalja saját céljaira, mert féli, hogy a szénhiány miatt a MÁV vonalain is meg kell szüntetni a közlekedést. Hogy ennek kiszámíthatatlanul káros következményei lennének, azt talán fölösleges említenünk.

Szakemberekkel folytatott beszélgetéseink során megtudtuk, hogy a szénzállományok korlátozását és általában e hirtelenül beállott zavart az idézte elő, hogy a felvidéki tót bányamunkások már hetekkel ezelőtt otthagyták a bányákat, hogy földjeiken lévő gabonájukat learassák, illetőleg aratási munkákat végezzenek. Ebből viszont önként következnek az, hogy az aratási munkálatok elvégzése után, tehát már szeptemberben igen nagy és előnyös változások fognak a széntermelésben bekövetkezni.

**Intézkedik a polgármester.**

Somogyi polgármester azonnal sürgőnyt intézett a belügyminiszterhez, melyben arra kér engedélyt, hogy a rendkívüli helyzetre való tekintettel, a Szegedre érkező és magánosok (gyárak és magánvállalatok) részére szánt szénzállományokat lefoglalhassa. Ilyen természetű küldemény ma is érkezett Szegedre, amennyiben a Pálffy-gyár és a Pick-gyár 3 vagon szénét kapott. Az elmúlt évben ilyen esetben az volt a gyakorlat, hogy a francia megszálló csapatok parancsnoksága az érkező szénét minden további nélkül lefoglalta. A polgármesternek azonban egyelőre erre nincs felhatalmazása. Ezenkívül sürgőnyt menesztett a kereskedelmi miniszterhez, a szénügyek kormánybiztosához, sőt a honvédelmi

miniszterhez is. Utobbinak bejelentette, hogyha azonnal nem szállítanak Szegedre szenet, úgy még a katonai telefonbeszélgetések is szünetelni fognak.

**Ma még lesz világlítás.**

A déli órákban enyhült valamennyire a helyzet. Megtudtuk, hogy a légszuszgyárban még van annyi szén, hogy a gáz- és villanyviláglítást a legközelebbi 24 órán át bizonyos korlátozással mégis csak fenttarthatja.

Balogh Károly tanácsnoktól a szénzállományokra vonatkozólag megtudtuk azt, hogy az egész hónapra Szeged részére 3500 q szén volt kiutalva, amiből összesen 1400 q szenet kaptak csak meg. Vértés szénkereskedő útján 750 q győnygyösi szenet kaptak, amit pótlólag már szintén felhasználtak. Balogh is azt reméli, hogy az aratási munkálatok befejezése után a szénzállományok ismét akadálytalanul fognak Szegedre érkezni. A fontos egyelőre az, hogy ma lesz világlítás és a villamos közlekedést leszámítva, minden jel arra vall, hogy a hatóság erélyes intézkedése nem marad eredmény nélkül.

Lapzártakor értesülünk, hogy a villamosvasut már kapott szenet s így üzeme holnap ismét megindul.

## Budapest polgármester-jelöltjei.

BUDAPEST, augusztus 27.  
(Magyar Híradó.)

Tegnap délután 4 órakor tartotta Budapest törvényhatósági bizottsága folytatódólagos közgyűlést, amelyen dr. Sipőcz Jenő kormánybiztos-helyettes jelentette, hogy a székesfőváros polgármesteri állására négyen pályáztak. A jelölő-bizottság a jelöléseket a következő sorrendben ejtette meg: I. Dr. Sipőcz Jenő helyettes főpolgármester, II. Folkusházy Lajos alpolgármester, III. Rényi Dezső tanácsnok, IV. Buzás János tanácsnok. A választás szeptember 1-én lesz titkos szavazással. Napirend előtt Patai László indítványozta, hogy a törvényhatóság, mint a nemzet fővárosának legális képviselője, a lengyel diadalok alkalmával üdvözlje Varsó és Lemberg lakosságát. A közgyűlés lelkesedéssel fogadta az indítványt.

## KORZÓ-MOZI

TELEFON: Igazgatóság 455.  
Pénztár 11-85.

Augusztus 27., 28. és 29-én, pénteken, szombaton és vasárnap

**A szezon legkimagaslóbb művészi filmalkotása,**

## A Tizedik Szimfonia.

Egy zeneszerző drámája 5 felvonásban, előjátékkal.

Előadások köznapokon 5, 7 és 9 órakor,  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

## Boroszlóban tüntettek a lengyel felkelés ellen.

BÉCS, aug. 27. (M. T. I.) A lapoknak táviratozzák Boroszlóbból: A polgári pártok tüntetést rendeztek Felsősziléziában a lengyel felkelés ellen. A tüntetőgyűlés után körülbelül ezer főnyi tömeg vonult a lengyel konzuli hivatalhoz, amelynek épületét megrohanták és berendezését mindenestől elpusztították. Az iratokat szétépték és kiszórták az utcára. Ugyanez történt a francia konzuli hivatalban is. A tömeg végül a Négy Évszakhoz címzett és a Fürstenhof-szállóhoz vonult, ahol a szövetségi bizottság francia tisztjei laknak és ott is tüntetett.

BOROSZLÓ, aug. 27. (M. T. I. Wolff.) A felsősziléziai menekültek gyűlést tartottak, amelyen izgalmas események történtek. Arra a hírre, hogy Oppelnben polgári ruhában lengyel katonák megtámadták a német lakosságot, fenyegető felkiáltások hangoztak el Lengyelország és Franciaország ellen. Amidőn állítólag lengyel besugók azt kiabálták, hol van a lengyel konzuli hivatal, a tömeg elindult és fenyegetően vonult a Hotel Monopol felé, ahol francia tiszteket keresett. Azután suhancok csoportbaverődve a lengyel konzuli hivatalhoz mentek, ahol tüntettek. Az esti órákban folytatták a zavargásokat, ezek azonban részben határozottan zsidóellenes jellegűek voltak. Felelőtlen elemek megakarták támadni a Hotel Blatt épületét, ahol többnyire galíciai zsidók laknak. A városban megtették a szükséges intézkedéseket a nyugalom helyreállítására.

VARSÓ, aug. 27. (M. T. I.) A lengyel sajtóiroda jelenti: Felsősziléziában augusztus 14-én a lengyelek kezébe került a német katonai Vermittlungstelle parancsa, amely elrendeli a legerősebb franciaellenes propaganda szervezését és szükség esetén általános sztrájk rendezését. Megállapították, hogy a „Verein Heimatsfreier Oberschlesier” augusztusban katonai osztagokat küldött Felsősziléziába, arra vonatkozóan okmányokat mutattak be az ántant-bizottságnak.

## Huszár Károly hazaérkezett.

BUDAPEST, aug. 27. Tegnap este érkezett meg Budapestre Huszár Károly volt miniszterelnök amerikai utjáról. Ma tesz jelentést a kormánynak azokról az eredményekről, amelyeket Amerikában a hadifoglyok hazahozatala érdekében kifejtett munkájával elért.

## Lloyd George és Giolitti.

BERN, aug. 27. (M. T. I.) Svájci távirati ügynökség jelenti: Tomini Livius, az olasz kamara külügyi bizottságának tagja, aki Giolittivel Luzernbe utazott, a következő nyilatkozatot tette a svájci távirati ügynökség tudósítójának Lloyd George és Giolitti konferenciájáról:

— Giolitti nemcsak a belső politika, hanem a külső politika tekintetében is rendkívül szerencsésen kezdte meg Luzernben céljainak megvalósítását. Az olasz népek most még nagyobb szüksége van a békére, mint eddig bármikor. Az olasz népet nem lehet arról meggyőzni, hogy pusztán pénzügyi érdekből, vagy más okokból beláthatatlan ideig halasztani lehet Európa békéjének helyreállítását.

## Az oroszok már enyhítenék a békefeltételeiket.

BÉCS, aug. 27. (M. T. I.) A Neue Freie Presse-nek táviratozzák Londonból: Az orosz kormány válaszáat arra az angol jegyzékre, amelyet a lengyeleknek kínált orosz békefeltételekről küldött az angol kormány, megérkezett Londonba. A moszkvai kormány kijelenti, hogy feltételeit sohasem tekintette ultimátumnak és hogy most is hajlandó, mint eddig, ezeket a feltételeket a lengyel kormánnyal megtárgyalni. A tárgyalást azonban az orosz kormány közvetlenül a lengyel kormánnyal akarja folytatni, minden külső beavatkozás nélkül. Az orosz kormány elhatározta, hogy nem ragaszkodik ahhoz a feltételhez, hogy Lengyelországban polgári munkáscsapatokat szervezzenek.

Az orosz jegyzéket némi meglepéssel fogadták az angol kormány körében. Remélik, hogy most már célszerű módon folyhatnak a béketárgyalások Lengyelország és Szovjet-Oroszország között.

A Neue Freie Presse másik távirata Berlinből ezzel szemben a következőket jelenti:

A Berliner Tageblattnak táviratozzák Krakauból: Varsói jelentés szerint Minszkben valóban megszakították a tárgyalásokat. A lengyel delegáció elfogadhatatlannak jelentette ki az orosz békefeltételeket és megszüntette a további tárgyalást. A delegáció tagjai visszautaztak Varsóba.

## Török-angol összeütközés.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 27. (M. T. I. Havas.) Hamidnél, hír szerint, összeütközések voltak a török nacionalisták és az angol csapatok között.

## Dugonics Kertmozi

Igazgató: Vas Sándor.  
Telefon: 165 és 15-09.

Pénteken, szombaton és vasárnap  
a világ legszenzációsabb kalandoragénye, a

## Burlingtoni Jaguár

I. rész: A pokol milliói  
6 felvonásban.

Csak 16 éven felülieknek!  
Előadások fél 8 és egynegyed 10 órakor.